

# Лешицкая ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## К. Е. Ворошилов

(К 60-летию со дня рождения)

4 февраля 1941 года Клименту Ефремовичу Ворошилову исполнилось 60 лет. Из этих 60 лет—больше 40 он отдал революционной борьбе, делу рабочего класса.

Климент Ефремович Ворошилов—один из наиболее ярких представителей той славной плеяды профессиональных революционеров, которые вышли из гущи рабочего класса и, под руководством Ленина и Сталина, строили большевистскую партию, вели пролетарские массы под знаменем партии—в бой против царского самодержавия и капитализма.

В 1899 году на металлургическом заводе „Дюмо“ в Алчевске вспыхивает забастовка краеведов. Ею руководит 18-летний Ворошилов. В 1903 году он вступает в РСДРП и сразу примыкает к большевикам, твердо становится на последовательные ленинские позиции. Работая на заводе Гармана в Луганске, К. Е. Ворошилов вскоре становится признанным руководителем луганских большевиков.

За революционную деятельность тов. Ворошилов подвергался неоднократным арестам и ссылкам. Но жестокие преследования царских сатрапов лишь закалили его волю к борьбе, его веру в победу дела рабочего класса.

Принципиальность в политике, нетерпимость к любым отступлениям от ленинской линии, беспощадность к врагам рабочего класса—это наиболее характерные черты пламенно-го пролетарского революционера К. Е. Ворошилова. Со всей силой трогает он презренную агентуру буржуазии—меньшевиков, эсеров, троцкистов.

На всех этапах истории большевистской партии тов. Ворошилов высококо держит ленинское знамя.

Глубочайшая партийность пронизывает всю многогранную деятельность тов. Ворошилова и после победы Великой Октябрьской социалистической революции. Он ведет беспощадную борьбу с троцкистами, за-

новьевцами, правыми,—со всей этой оголтелой бандой, ставшей впоследствии агентурой иностранных разведок. В своих выступлениях на партийных съездах, в печати, Ворошилов всегда подчеркивает, что „основной предпосылкой для успешного строительства вообще и в том числе для успешного разрешения вопросов обороны пролетарского государства“, является единство и сплоченность большевистской партии.

Верный ученик Ленина и Сталина, тов. Ворошилов постоянно напоминает советскому народу мудрое сталинское указание о том, что наша страна, находясь в условиях капиталистического окружения, обязана изо дня в день крепить свою оборонную мощь, свою мобилизационную готовность, чтобы никакие „случайности“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох.

Тов. Ворошилов был одним из создателей и первых руководителей Красной Армии, непосредственным помощником тов. Сталина в незабываемых битвах великой отечественной войны советского народа против интервентов и белогвардейцев. В героической обороне Царицына, в разгроме Деникина, в прорыве польского фронта, в ликвидации Брангеля, в подавлении контрреволюционного кронштадтского мятежа,—на любом участке фронта тов. Ворошилов работал под непосредственным руководством тов. Сталина, блестяще осуществляя его стратегические планы.

После окончания гражданской войны перед советским государством встало задача—вооружить Красную Армию могучей, передовой техникой, сделать ее способной разгромить любого врага, который посмеет настичь на Советский Союз.

За годы пятилеток, под руководством тов. Сталина, было произведено полное техническое перевооружение Красной Армии—на основе новейших боевых технических средств, изготавливаемых советскими

### Присвоение звания Героя социалистического труда академику Чаплыгину С. А.

1 февраля исполнился 50-летний юбилей заслуженного деятеля науки, профессора ЦАГИ, руководителя советской школы теоретической аэrodинамики, академика Сергея Алексеевича Чаплыгина.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 февраля 1941 года за выдающиеся научные достижения в области аэrodинамики, открывшие широкие возможности для серьезного повышения скоростей боевых самолетов, академику С. А. Чаплыгину, ранее награжденному орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, в день 50-летнего юбилея его научной деятельности присвоено звание Героя социалистического труда со вручением ордена Ленина и золотой медали „Серп и Молот“.

(ТАСС).

### Награждение передовиков промышленности, сельского хозяйства, работников науки и искусства Киргизской ССР

В связи с 15-летним юбилеем Киргизской Советской Социалистической Республики за достижения в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и искусства Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями Союза ССР 302 передовиков промышленности, сельского хозяйства, работников науки и искусства Киргизской ССР.

Орденом Ленина награждены 19 человек, орденом Трудового Красного Знамени—30, орденом „Знак почета“—66 человек.

Медалью „За трудовую доблесть“ награждены 48 человек, медалью „За трудовое отличие“—103 человека.

(ТАСС).



Заместитель Председателя СНК СССР Маршал Советского Союза  
К. Е. Ворошилов.  
Фото Ф. Кислова.

Фото-клише ТАСС.

## Наш депутат

И песней и музыкой полнятся нивы,  
От фабрик до фабрик, от хат и до хат.  
Народ белорусский сегодня счастливый—  
Климент Ворошилов его депутат.

Его мы все любим как друга, как брата,  
Народу защитника лучшего нет!  
Мы жизнь отдадим за него, депутата  
От всей Беларуси в Верховный Совет.

Когда он сюда приезжал на маневры,  
О, как был уверен родимый народ,  
Как радостно знал он, что враг оголтелый  
Советских кордонов вовек не пройдет!

Почтенные старцы встречали наркома,  
Хлеб-соль подносили и мед золотой.  
А девушки около каждого дома  
Венок заплетали ему полевой.

Наш слесарь луганский, нарком обороны,  
В Москву депутатом ты послан от нас!  
Краса нашей армии, славной, червоной,  
Водить нас в походы ты будешь не раз!

Лишь только настанет пора боевая  
И трубы тревоги покличут нас в бой,  
За честь и за славу родимого края  
Ты всю Беларусь поведешь за собой.

И песней и музыкой полнятся нивы,  
От фабрик до фабрик, от хат и до хат.  
Народ белорусский сегодня счастливый—  
Климент Ворошилов его депутат!

Пусть солнце восходит, горит и заходит,  
Пусть плещутся речки и роща поет!  
В свободном, великом, счастливом народе  
Климент Ворошилов вовеки живет.

Янка Купала.

Областное совещание по сельскому хозяйству**О резервах повышения производительности труда в колхозах**

**Речь секретаря обкома ВКП(б) тов. М. И. Родионова**

Товарищи, минувший год прошел под знаком дальнейшего укрепления общественного хозяйства колхозов нашей области. Это можно видеть не только на примере отдельных колхозов и районов — это убедительно подтверждается примером преодоления трудностей, которые область испытывала весной 1940 года.

Эти трудности успешно преодолены потому, что государство оказалось нам большой помоющей, они преодолены самоотверженной работой наших колхозников, они преодолены потому, что с ними боролся колхозный строй.

В условиях неколхозного строя эти трудности были бы чреваты большими бедствиями для сельского хозяйства.

Об укреплении общественного хозяйства колхозов красноречиво говорят цифры отчислений в неделимые фонды.

Если за ноябрь 1939 года колхозы области отчислили в неделимые фонды 3,640 тыс., то за ноябрь 1940 года отчислено 9,5 млн. рублей, а за декабрь месяц 17 млн. рублей.

Ярким свидетельством укрепления общественного хозяйства колхозов служит и развитие общественного животноводства. До решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах нашей области было 7097 ферм или немногим больше чем по одной ферме на колхоз. За полтора года, минувших с момента выхода решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР, у нас организовано 8114 новых ферм. И мы сейчас имеем на каждый колхоз приблизительно по 2,7 фермы.

Только за 1940 год количество крупного рогатого скота в колхозах области увеличилось на 37 тыс. голов, свиней на 39 тысяч голов и овец на 70,5 тыс. голов.

Наконец, о росте нашего сельского хозяйства свидетельствует также рост числа участников ВСХВ. В 1939 г. от нашей области на выставке было 2928 участников, а в 1940 г. — 4025 чел. В этом году количество участников, по всем данным, значительно увеличится и составит, примерно, около 6 тыс. человек.

Как видите, в отношении использования техники, в отношении использования наиболее сложных механизмов МТС мы располагаем исключительно большими возможностями. Не меньшие, а еще большие возможности у нас имеются по таким, например, машинам, как картофелесажатели, картофелекопатели, которые буквально стоят в МТС и ржавеют. С рытьем картофеля осенью нам приходится трудно.

Между тем, картофелекопатели используются из рук вон плохо. Нужно пустить в ход эти колоссальные резервы для поднятия производительности труда в сельском хозяйстве. Усиливая борьбу за поднятие производительности труда, мы должны выжать из техники все, что она может дать.

Второй источник поднятия производительности труда — это правильная организация оплаты труда в колхозах. В этой области у нас еще очень много недостатков. Сплошь и рядом приходится встречаться с поденщиками.

Это обясняется колхозным стро-

ем, механизацией сельского хозяйства, массовым движением передовиков сельского хозяйства за высокую производительность труда. Но, учитывая возможности колхозного строя, мы не можем признать достигнутый уровень производительности труда удовлетворительным, и нашей главной задачей в области колхозного строительства, в области сельского хозяйства должна быть и дальше борьба за повышение производительности труда.

В своем выступлении я хочу остановиться на некоторых источниках, на некоторых возможностях дальнейшего повышения производительности труда в колхозах области.

Каковы эти источники? Возьмем хотя бы вопрос об использовании тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

В 1939 году средняя выработка на тракторе Советскому Союзу выразилась в 413 га. А в нашей области в 1940 году она хотела и увеличилась по сравнению с 1939 годом, но составила всего лишь 372,8 га. Между тем, у нас есть станции, которые значительно превысили среднесоюзный показатель. Лопатинская МТС, например, дала в среднем на трактор 665 га. А передовая бригада тов. Полунина Арзамасской МТС выработала на 15-сильный трактор свыше 1000 га. А что значит хотя бы на 50 га повысить выработку каждого трактора в области? Это значит, увеличить общий наш тракторами более чем на 200 тысяч га. Отсюда нетрудно заключить, какое огромное значение имеет задача улучшения работы тракторного парка, увеличения выработки каждым трактором.

Возьмем работу комбайнов. По стране выработка на комбайн в 1939 году составляла 277 га, а у нас в 1940 году она выразилась лишь в 130 га. А что значит хотя бы на 100 га увеличить выработку каждого комбайна? Это значит, убрать комбайнами дополнительно 90 тысяч га, создать огромные добавочные возможности для ускорения уборки, борьбы с потерями, для высвобождения рабочей силы на проведение других сельскохозяйственных работ.

Как видите, в отношении использования техники, в отношении использования наиболее сложных механизмов МТС мы располагаем исключительно большими возможностями. Не меньшие, а еще большие возможности у нас имеются по таким, например, машинам, как картофелесажатели, картофелекопатели, которые буквально стоят в МТС и ржавеют. С рытьем картофеля осенью нам приходится трудно.

Передовые колхозы области уже сейчас затрачивают на га посева всего 25 трудодней, но и это не предел. Стоит только упорядочить расходование трудодней, и у нас вы свободаются огромные резервы рабочей силы. Правильная оплата труда колхозников — большой стимул для поднятия производительности труда. Об этом говорится в решении XVIII съезда партии и очень ярко сказал в своем выступлении на съезде секретарь ЦК ВКП(б) А. А. Андреев. Неправильная оплата сдерживает рост производительности труда в сельском хозяйстве. А у нас в оплате



сего района, машинист мельницы регулярно за каждый день получает полтора трудодня, хотя мельница, на которой он работает, действует всего несколько дней в месяц. Во многих колхозах, в том числе и в этом, имеется должность машиноведа. Он также получает полтора трудодня за каждый день, хотя бы и ничего не делал. Что это, как не поденщина самого худшего вида?

На животноводческих фермах также имеются поденщики. Им начисляют трудодни не за проделанную работу, а за день. Такие работники иногда приносят меньше пользы, чем вреда. Они совершенствованы в поднятии производительности труда.

Наконец, много колхозных трудодней расходуется на управленческий аппарат. Атемасовский колхоз, Ардатовского района, на управленческий аппарат израсходовал 22 тысячи трудодней, а колхозникам полеводческих бригад начислено 20.000 трудодней. Спрашивается: может ли он ити в гору? Разумеется, нет! Ведь в нем „один с сошкой, а семеро с ложкой“. Колхозники здесь не успевают работать на „армию“ работников управленческого аппарата. Надо обновить решительную борьбу за распределение трудодней, в какой бы форме оно ни выражалось. И в этом, товарищи, таятся большие возможности для поднятия производительности труда в сельском хозяйстве.

Следующий вопрос. У нас наблюдается очень пестрая картина в отношении затраты трудодней на га посева: расходы колеблются от 55 до 117 трудодней. Причем там, где трудодней затрачивается меньше, иногда получается больший урожай, и, наоборот, где больше затрачивается трудодней, там получается худший урожай.

Передовые колхозы области уже сейчас затрачивают на га посева всего 25 трудодней, но и это не предел. Стоит только упорядочить расходование трудодней, и у нас вы свободаются огромные резервы рабочей силы. Правильная оплата труда колхозников — большой стимул для поднятия производительности труда. Об этом говорится в решении XVIII съезда партии и

труд колхозников далеко не все благополучно. Вот несколько примеров, характеризующих это. В колхозе „12 лет Октября“, Городецкого района, звено тов. Столетниковой с 6 га получило 160 центов, льногресты при затрате 910 трудодней, а звено т. Масловой, получившее 117 центнеров льногресты, затратило 1320 трудодней. В результате т. Столетникова получила за каждый центнер тресты по 5,4 трудодня, а т. Маслова за плохую работу 10,1 трудодня. Звено т. Масловой, как видите, получило урожай меньше, а доход для себя вдвое больше.

В колхозе „Вперед“, Бутурлинского района, бригада т. Годухина со 140 га зерновых получила по 9,25 центнера. В среднем на 1 га затратила по 36 трудодней и на 1 центнер зерновых по 3,3 трудодня. В том же колхозе бригада тов. Фролова получила урожай по 6 центнеров с га, затратив на каждый га по 41 трудодню и на каждый центнер продукции по 6,2 трудодня. В итоге т. Годухин за каждый центнер заработал по 3,3 трудодня, а Фролов по 6,2 трудодня. Выходит, что тов. Фролов получит на свои трудодни больший доход, чем тов. Годухин, хотя у последнего производительность труда почти в два раза выше, чем у первого.

Где же справедливая оценка труда? Ее тут нет! А значит, отсутствует важнейший стимул к поднятию производительности труда, к проявлению инициативы.

Для того, чтобы покончить с этой несправедливостью, мы должны решительно пересмотреть оплату труда. Надо как можно быстрее покончить с уравниловкой.

Тов. Сталин на совещании стахановцев в 1935 году говорил следующее:

„Некоторые думают, что социализм можно укрепить путем некоторого материального поравнения людей на базе бедняцкой жизни. Это не верно. Это мелкобуржуазное представление о социализме. На самом деле социализм может победить только на базе высокой производительности труда, более высокой, чем при капитализме, на базе изобилия продуктов и всякого рода предметов потребления, на базе зажиточной и культурной жизни всех членов общества“.

Значит, чтобы правильно соблюсти принцип социализма — от каждого по способностям, каждому по труду, — мы должны в колхозах начинать труд так, чтобы каждый колхозник получал то, что он зарабатывает, т. е. платить по его труду. Иной подход может принести только вред нашим колхозам.

Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР по Украинской ССР о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур кладет конец несправедливости в оплате труда. И нельзя не присоединиться к выступавшим здесь товарам, которые просят распространить на наши колхозы это решение.

Третий источник — это пересмотр норм выработки в колхозах. Многие колхозы у нас имеют заниженные нормы выработки. Причем часть из них руководствуется ста-

рыми примерными нормами выработки, которые рекомендовались Наркомземом еще в 1934 году. Я хочу призвать передовиков сельского хозяйства, наши партийные и советские организации активно взяться за пересмотр норм выработки, равняясь при этом на показатели передовиков — стахановцев сельского хозяйства, а не на отсталых колхозников.

Следующим источником дальнейшего повышения производительности труда является развертывание массового стахановского движения. На совещании об этом так много говорилось, что я не нахожу нужного приводить цифры. Сослалось лишь на отдельные примеры. Стакановка колхоза „Авангард“, Чкаловского района, т. Порозова получила 8,09 центнера высококачественного льноволокна с га. Этот пример показывает, что мы имеем возможность удвоить урожайность льна и намного увеличить денежные доходы колхозов и колхозников.

Другой пример. Колхоз „Искра“, Пильненского района, получил 24 центнера с га зерновых. Он находится в одинаковых условиях со многими другими колхозами. Но здесь по-настоящему приложили руки к делу, по-большевистски боролись за урожай. Это говорит о том, какие огромные возможности таятся у нас для развертывания массового движения передовиков сельского хозяйства за повышение производительности труда.

Наконец, мне хотелось бы остановиться на вопросах внедрения агротехники, которые служат неисчерпаемым источником поднятия производительности труда. Здесь выступали передовики сельского хозяйства. Все их достижения тесно связаны с внедрением агротехники. Без внедрения агротехники нечего и думать о поднятии производительности труда, о том, чтобы стать передовиком сельского хозяйства.

Из-за слабого внедрения достижений агротехники мы очень много теряем. Это может быть доказано массой примеров. Только в 1940 г. мы потеряли 89 тысяч центнеров зерна из-за того, что своевременно не провели проравливание семян от головки.

Часть районов в прошлом году потеряла значительную часть урожая от саранчи. В Вознесенском, Наруковском, Дивеевском и других районах от саранчи погибли тысячи гектаров посевов. Об этой саранче руководители районов вспомнили лишь тогда, как она уже полетела.

Районному и колхозному активу следует серьезно ознакомиться с приемами борьбы с болезнями и вредителями сельскохозяйственных растений. Пора по-настоящему развернуть борьбу с болезнями и вредителями сельскохозяйственных растений. Это поможет нам получить дополнительные сотни тысяч пудов хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Мы еще не используем и такой огромнейший источник поднятия урожайности, как посев клевера.

**Окончание см. на 3-й странице.**

В Ковардицком колхозе, Муром.

## Областное совещание по сельскому хозяйству

# О резервах повышения производительности труда в колхозах

## Окончание речи секретаря обкома ВКП(б) тов. М. И. Родионова

За три последних года посев клевера у нас составил всего лишь 7 проц. к общей посевной площа-

дии. Нельзя ни на минуту забывать, что клевер не только кормовая база, но и база для повышения плодородия почвы. Это—огромнейший источник внесения азота в землю, а он необходим для поднятия ее плодородия. В Чкаловском районе клевер занимает 11 проц. посевной площади, и не случайно он получил урожай зерновых по 15,8 центн. с гектара.

Хочется остановиться и на вопросе о пахотном слое. Это исключительно большой вопрос. Стоит только по настояющему заняться пахотным слоем в наших колхозах, как мы получим повышение урожайности на десятки процентов.

Из года в год увеличивать пахотный слой—значит создавать все более и более благоприятные условия для развития растений. Нашим специалистам есть над чем поработать в этой области, и они должны поработать. Агрономы обязаны помочь колхозам углубить пахотный слой и добиться устойчивых высоких урожаев. Углубление пахотного слоя поможет нам бороться против засухи. Что дает углубление пахотного слоя, видно на примере колхозов "Советская деревня" и "Искра", в которых пахотный слой 20—22 см. и урожай 21 и 24 центнера с гектара в среднем.

Несколько замечаний о поднятии продуктивности животноводства. Что значит получить от коровы побольше молока? Это значит—кормить корову молокогонным кормом. А здесь т. Смирнов выступал и говорил, что некоторые кормят коров ржаной соломой, причем даже гордятся тем, что в этом году у них достаточно соломы. Конечно, когда корову кормят соломой, то получают от нее в год 600 литров молока, а чтобы получить 3000, надо кормить ее сочными кормами и концентратами, а не только грубыми кормами.

Между тем, у нас существует явная недооценка корнеплодов. Средний урожай их по области составляет лишь 126 центн. с га. Это, конечно, позорно мало. Затакие урожаи надо краснеть, отвечать надо за такие урожаи! В Дании, отличающейся высокой продуктивностью скота, удельный вес посевов корнеплодов составляет 15,6 проц. ко всей посевной площа-дии. А у нас он составляет лишь 0,6 проц. Эта огромнейшая разница ничем оправдана быть не может. Невнимание к корнеплодам приводит к тому, что среднегодовой урожай коров по области немногим превышает тысячу литров, а в колхозах Залесского района средний урожай составляет всего лишь 750 литров.

Очень многие руководители колхозов не занимаются корнеплодами, план посева их из года в год не выполняют, а коров продолжают держать на ржаной соломе. При этом они пожимают плечами и удивляются—почему коровы мало дают.

Возможности повышения продуктивности скота, повышения урожая у нас большие.

Мировая рекордистка в Венгрии

надоила 20.293 литра молока в год. В Америке рекордистка дала в год молока 18.784 литра.

Справивается, имеем ли мы возможность догнать этих рекордистов? Надо только поменьше зазнаваться, поменьше хвастаться, почаще задумываться над тем, как добиться повышения урожая, постахановски добиваться цели, и эти рекорды будут перекрыты.

Вот, товарищи, какие у нас имеются неиссякаемые возможности в области повышения производительности труда в сельском хозяйстве. Это, конечно, далеко не все источники, их значительно больше, они огромны и неисчерпаемы.

Задача областных партийных и советских организаций, задача районных партийных и советских организаций—как можно лучше и оперативнее руководить сельским хозяйством, руководить колхозами, поглубже изучать экономику колхозов, побольше проявлять внимания к председателям колхозов, колхозникам и колхозницам. Задача ваших агрономов и зоотехников заключается в том, чтобы больше учить колхозников агротехнике и зоотехнике и повседневно помогать им получать высокий урожай и повышать производительность животноводства.

Товарищи, выступавшие здесь, отмечали много недостатков и вполне справедливо. Недостатков у нас еще очень много. Задача наша состоит в том, чтобы с недостатками как можно быстрее покончить и быстро добиться повышения урожая и повышения производительности животноводства.

В 1941 году нам предстоит снять урожай зерновых не менее 13 центн. с га, картофеля не менее 130 центн. с га, поднять урожай до 2000 литров от каждой фуршной коровы, увеличить поголовье скота. Прячем без преувеличения можно сказать, что мы имеем все возможности увеличить

поголовье скота в колхозах раза в полтора.

В Шарьинском и Балахнинском районах, например, на каждые 100 га посевной площа-ди приходится по 5—6 коров, а в Ди-веевском и Гагинском районах по 0,7 коровы. Справивается, че-же земля Шарьинского района лучше, чем земля Гагинского района? Почему в Шарьинском районе содержат на каждые 100 гектаров посевной площа-ди 5—6 коров (хотя и это немного), а в Гагинском районе 0,7.

Над этими цифрами надо всерьез подумать. В колхозах данных районов необходимо в несколько раз увеличить поголовье коров. Рост поголовья коров даст возможность не только аккуратно выполнять государственные обязательства, а поднять доходы колхозов, поднять материальный уровень жизни колхозников.

Колхозы нашей области имеют все возможности для расширения кормовых угодий и площа-дей под кормовые культуры. Надо освоить огромные площа-ди заболоченных и так называемых "неудобных" земель, провести коренное улучшение лугов и пастбищ.

Замечательный пример в этом отношении показывают Кстовский и Богородский районы. Колхозники данных районов взялись сейчас за выкорчевывание пней на большой площа-ди. Этот замечательный опыт по мелиорации реки Кудмы надо распространить на все районы и развернуть мелиоративные работы зимой.

По инициативе колхозов Арзамасского, Д-Константиновского и Ардатовского районов в этом году строится вторая народная магистраль Горький—Арзамас—Кулебаки. Эта магистраль явится продолжением магистрали Горький—Муром—Кулебаки. Надо всемерно поддержать эту замечательную инициативу.

Мы должны провести все работы по новой магистрали органи-

зовально. За ее строительство должны отвечать секретари райкомов партии и председатели исполкомов райсоветов.

Надо уже сейчас проявить заботу о заготовке и вывозке камня. Если камень будет завезен, дорога будет построена.

Несколько слов о единоличниках. Они в этом году очень плохо выполняют обязательства перед государством по хлебу, мясу, молоку и шерсти. А в некоторых районах незаконно списывают с них недолики. Единоличников нельзя сбрасывать со счета, особенно в Т.-Станском, Пильненском, Сергачском и других районах, где их еще немало. Районные организации должны отвечать за то, как единоличники выполняют обязательства. Надо заставить единоличников быть аккуратными по государственным платежам, выполнять обязательства во время.

Для того, чтобы справиться с задачами, поставленными перед на-ми ЦК партии и Совнаркомом, мы обязаны поднять на более высокий уровень политическую работу в колхозах.

Недавно прошедшее совещание секретарей первичных парторганизаций колхозов показало, что еще не все первичные партийные орга-низации работают так, как полагается, многие из них еще плохо вникают в колхозное производство.

Каждая первичная организация должна глубоко вникать в колхозную экономику, в колхозное производство и организовать боевую работу по выполнению хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозами, с тем, чтобы колхозники чувствовали, что есть партийная организация в колхозе, что эта партийная организация работает над укреплением сельского хозяйства.

Всю нашу работу мы обязаны сейчас рассматривать с точки зрения обороны нашей родины. Мы ни на минуту не можем забывать, что живем в такой период, когда

вокруг нашей родины все более разгорается пожар империалистической войны. Мы не хотим воевать. Советскому Союзу не нужны чужие территории, у нас хватит своих территорий, но мы не можем равнодушно, спокойно, смотреть на возрастающую военную опасность для нашего советского государства.

Ни один гражданин Советского Союза не может забывать о священном долге по защите отечества, не может забывать о своих обязанностях по укреплению обороны нашей родины.

Честно работая в колхозном производстве, повышая урожай, повышая продуктивность животноводства, мы этим самым укрепляем оборону нашей священной родины. Каждый из нас должен рассматривать свою работу под углом того, как он выполняет свои задачи, как укрепляет оборону родины.

На фабриках и заводах сейчас все шире развертывается социалистическое соревнование в честь XVIII партийной конференции, это соревнование захватило и немало колхозов. Оно с каждым днем поднимается и разрастается. И мы уверены, что предприятия и колхозы нашей Горьковской области встретят XVIII Всесоюзную партийную конференцию новыми производственными успехами, увеличением выпуска новой продукции.

Мы уверены, что колхозы нашей области используют это время для боевой работы по подготовке к весеннему сезу.

Мы уверены в том, что успешно справимся с выполнением задач, стоящих перед нами в 1941 сельскохозяйственном году, и получим высокий урожай.

Порой тому, что это будет сделано, служит руководство нашей большевистской партии, порука этого постоянное внимание и забота о нас великого Сталина. (Долго не смолкающие аплодисменты).

## Областное совещание по сельскому хозяйству

Два дня—30 и 31 января — в ВКП(б) и СНК СССР по вопросам сельского хозяйства.

— 1941 год,— заявил т. Третьяков,— должен быть годом высокой культуры в земледелии, годом крупных побед в борьбе за 8 миллиардов пудов зерна, за дальнейшее развитие животноводства.

В прениях по докладу т. Третьякова выступило 43 человека. В

их числе — председатель колхоза "Алга", Сергачского района — депутат Верховного Совета СССР тов. Саберов, секретарь обкома ВКП(б) тов. Белков, заместители председателя исполкома областного Совета тт. Кувшин и Скунина, заведующий сельхозотделом обкома ВКП(б) т. Малыгин, заведующий облземотделом т. Мамаев, секретарь Богословского райкома ВКП(б) тов. Погорин и другие.

В конце совещания с большой речью выступил встреченный горячими аплодисментами секретарь обкома ВКП(б) т. Родионов.

Значительная часть речи т. Родионова была посвящена вопросу использования дополнительных ре-

зервов производительности труда, что и решает в основном дальнейшие успехи сельского хозяйства.

Тов. Родионов говорил далее о том, что хорошая работа колхозов имеет огромное значение для укрепления обороны моши нашей родины, о чем ни на минуту нельзя забывать в настоящей сложной международной обстановке.

После прекращения прений заведующий сельхозотделом обкома ВКП(б) т. Малыгин зачитал текст обращения делегатов совещания ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов Горьковской области. Обращение принимается единогласно.

Далее совещание утвердило договор социалистического соревнования на лучшие результаты 1941 сельскохозяйственного года между Горьковской Кировской областями.

Председатель исполкома областного Совета т. Третьяков сообщил участникам совещания о постанов-

лении исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) "Об итогах социалистического соревнования в 1940 сельскохозяйственном году".

Согласно этому постановлению, переходящее красное знамя облсовета и обкома ВКП(б) за итоги 1940 года по зерновым культурам присуждается Чкаловскому району и другое переходящее знамя по льну—Городецкому району.

За высокий урожай зерновых и технических культур и подъем общественного животноводства 80 передовых колхозов области занесены на областную доску почета, 273 передовика сельского хозяйства премированы денежными суммами в 500 и 300 рублей.

Под аплодисменты т. Третьяков вручил переходящие красные знамена представителям районов—победителей соревнования и 18 дипломов Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, присужденных колхозам—экспонентам в 1940 году.

На этом совещание закончило свою работу.

## Либерал Мандер об английских условиях мира

Либерал Мандер—член английского парламента—внес в палату общин проект резолюции, в котором говорится, что широкая пропаганда английских условий мира в значительной степени облегчила бы победу Англии. Условия мира, перечисленные Мандером, в частности, таковы: восстановление свободы всех народов, находящихся сейчас под господством национал-социалистов и фашистов, предоставление германскому и итальянскому народам возможности самим определить, какую форму правления они хотят установить, отказ от каких бы то ни было переговоров с нынешними правительствами Германии и Италии. Условия далее предусматривают создание международной организации, которая обладала бы достаточными вооруженными силами для предотвращения дальнейших актов агрессии и имела бы достаточный авторитет для мирного разрешения международных споров и для переустройства мировой экономики в интересах всех народов.

(ТАСС).

## СОЗДАНИЕ НОВОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВО ФРАНЦИИ

Как сообщает германское информационное бюро, 1 февраля в Париже создана новая организация, во главе которой стоит—ближайший сотрудник Лаваля Фонтонуа, Марсель Деа и один из руководителей об'единения бывших фронтовиков Гуа.

Новая организация обнародовала свою программу. В ней говорится, что Франция должна "включиться в новую Европу", установить сотрудничество с Германией и провести в стране "национальную революцию".

(ТАСС).

## МАЛЬТА (Справка)

Мальтийские острова расположены в центре Средиземного моря в 60 милях<sup>1</sup> к югу от Сицилии, в 140 милях к югу от европейского материка, то есть от континентальной части Италии, и в 180 милях к северу от берегов Африки (почти на одинаковом расстоянии от французского Туниса и итальянской Ливии).

Столица выгодное положение еще в древние времена сделало Мальту важнейшим торговым и военным пунктом на Средиземном море, контролировавшим сообщения между его западной и восточной частями. Я предпочел бы видеть англичан на высотах Монмартра (Париже), нежели на Мальте, — говорил Наполеон, ибо, владея Мальтой, англичане господствовали на всем Средиземном море, в Египте, на Индийском океане. Однако в последние годы, когда Италия создала авиабазы в Сицилии и укрепила расположенный западнее Мальты, в еще более узкой части моря, небольшой остров Панталлерию, Мальта в значительной мере утратила свое господствующее положение.

Мальта—самый крупный остров Мальтийского архипелага—занимает площадь в 246 квадратных километров, остров Гоцо—52 квадратных миля—1,8 километра.

<sup>1</sup> Морская миля—1,8 километра.

В частях Первой Краснознаменной Армии развернулась массовая подготовка к Всеармейскому лыжному кроссу имени Героя и Маршала Советского Союза Народного Комиссара Обороны С. К. Тимошенко.



Тренировка лыжной команды сержанта И. Андреева (первый слева).

Фото А. Ходова.  
Фото-клише ТАСС.

### Лекция врача Д. Б. Внукова

2 февраля в девятом районе города врач Д. Б. Внуков прочитал лекцию на тему "Грипп и его последствия". На лекции присутствовали рабочие, служащие, домохозяйки, всего 60 человек. Присутствующие остались довольны лекцией и решили в ближайшее время прослушать лекцию о раке и его лечении.

В. Фетисов.

### Кружок „Ворошиловского стрелка“

В Шаргольской сете—важальной артели "Рыбачка" организован кружок "Ворошиловского стрелка". В нем ежедневно занимается 12 человек. Кружком руководят демобилизованные красноармейцы ветераны в члены ВКП(б) И. Соколов и А. Елисеев.

Е. Соколов.

ратных километра, остров Комино—2,6 квадратных километра; есть еще и необитаемые скалы-островки: Коминотто, Фильфилла,—на которых возведены укрепления. Гражданское население колонии насчитывает 264,6 тысячи (1937 год). По плотности населения—около 900 человек на квадратный километр—Мальта занимает одно из первых мест в мире. Главный город и порт—Ла Валетта (около 32 тысяч жителей). Торговый порт Ла Валетты пропускает в год в среднем 3 тысячи судов. Другой город—Читта-Беккия (около 10 тысяч жителей).

Мальта обладает естественной гаванью, которую английские специалисты считают одной из лучших в мире, и множеством заливов и бухт, удобных для стоянок кораблей. Каждая скала и каждая бухточка на Мальте укреплены. В бухте Марса-Сциркко построена крупная авиабаза. В мелких бухтах укрываются подводные лодки. Основная стоянка надводного флота в "большой гавани" Ла Валетты.

В Ла Валетте же, на выступе земли, выдающемся в залив, находится главная крепость на Мальте. Четыре форта защищают подступы к крепости. В Ла Валетте расположены также доки. Форты устроены во многих бухтах. Железная дорога в 16 километров соединяет Ла Валетту с Читта-Беккия, столицей Мальты.

Читта-Беккия тоже сильно укреплена.

Экономическое значение сельского хозяйства Мальты невелико. Жаркое лето и дождливая зима без морозов благоприятны для произрастания пшеницы, ячменя, винограда, цитрусовых, миндаля. Промышленность представлена кустарными предприятиями по выработке местных тканей, табачных изделий, пищевых продуктов.

Николай БЕРЕНДГОФ.

Экономическое значение сельского хозяйства Мальты невелико. Жаркое лето и дождливая зима без морозов благоприятны для произрастания пшеницы, ячменя, винограда, цитрусовых, миндаля. Промышленность представлена кустарными предприятиями по выработке местных тканей, табачных изделий, пищевых продуктов.

Мальту иногда называют "островом стали". Остров, где каждая скала укреплена, как Гибралтар, играл, по словам иностранных путешественников, роль не только крепости, но и центра наблюдения за активностью Италии и за всем, что происходит в восточной части Средиземного моря. Его называют "микрофоном", установленным британским адмиралтейством и министерством иностранных дел в сердце Средиземноморья".

В нынешнюю войну Мальта подвергалась многочисленным налетам итальянской авиации (по сообщению английского министерства авиации, за первые 5 месяцев англо-итальянской войны итальянцами было совершено 74 налета на Мальту, не причинивших, однако, значительных повреждений). Итальянский флот операций против Мальты до настоящего времени не предпринимал.

Большинство населения Мальты, живущее в сельских местностях, происходит от древних фионийян, некогда владевших островом. В давние времена Мальту владели также греки, арабы, римляне. С XI по XVI век Мальта принадлежала Сицилии, а затем была передана рыцарям ордена иоаннитов, изгнанным мусульманами с Родоса. Мальтий-

## ОБГОНЯЯ ВЕТЕР

Идея прохлада  
в голубом молчанье...  
Касаясь щек обветренных и век,  
Блестящим  
белым пухом под лучами  
Над лыжниками  
деет тихий снег.  
Стальные рельсы  
Горьковского Красногорска ложатся светел,  
В заснеженном воздухе  
пять звезд отражены,  
И, обгоняя пышногривый ветер  
На лыжах мчится  
молодость страны.  
...На легких лыжах  
в сумерках глубоких  
Про зимний день  
мы песню берегли.  
Тогда через реку  
на Териоки  
По ледяной коре  
мы перешли.  
Мы шли на лыжах  
в этот край озерный,  
Который Вейнемейнен воспевал,  
Где снег и град—  
серебряные зерна—  
Лежат в ладонях  
выветренных скал.  
Дрожал на финском  
вековом граните  
Летучий блеск порхающих  
снегов.  
Кружили хлопья на воздушных  
нитях

И замирали  
на плечах бойцов.  
Бросали мы  
во вражий стан  
гранаты

Перед стеной  
брестверов ледяных.  
Нес отставку моря  
опаленный воздух

С немолчным шумом  
танковых цепей.

Сквозь этот шум  
летел над полем в звездах

Счастливый голос  
родины моей.

Летели лыжи  
в снежном полыханье,

Захватывало дух  
от быстроты.

Как отголосок нашего дыханья,  
Был слышен ветер  
в сводах синевы.

Он пел нам  
про сияющую свежесть,

Про утренний  
мерцающий мороз.

Про лыжников  
в равнинах белоснежных,

Теперь начавших  
комсомольский кросс.

Николай БЕРЕНДГОФ.

В окрестности Таллина—Немме была проведена первая военизированная игра эстонских школьников. В игре приняло участие до 800 ребят.



Слева направо: Учительница 29-й средней школы Айна Рауд, ученики Рииво Ранд и Гарри Гаянто "в дозоре".

Фото Н. Янова.

Фото-клише ТАСС.

### Самодеятельность учащихся

В начальной школе № 8 с начала учебного года работает рукодельный кружок. 25 учениц под руководством педагога т. Андреевой учатся вышиванию гладью, петлей и елочкой. Свои работы они покажут 1 мая на школьной выставке.

В школе создан хоровой кружок, которым руководит т. Кудравцева. В дни школьных каникул он с успехом выступал на школьной сцене и в Доме пионеров.

Н. Григорьев.

### Совещание радиокоров

На днях в редакции местного радиовещания состоялось совещание радиокоров. С докладом об итогах соревнования за 1940 год выступил уполномоченный областного отдела радиофикации т. Клепиков.

Ю. Гусева.

## ТКАТЬ ИЗ СТЕКЛА

Электрическая печь загружается маленькими стеклянными шариками. Расплавившись, они образуют стеклянную массу. Специальный аппарат вытягивает из этой массы одновременно 100 стеклянных нитей толщиной 5—6 микронов. Это примерно в 10 раз тоньше человеческого волоса. Нити вытягиваются со скоростью 2 километра в минуту, длина их достигает 20 километров. Из этого волокна делают стеклянную ткань.

Процесс изготовления тканей из стеклянного волокна ничем не отличается от производства обычной хлопчатобумажной ткани. Но ткань из стекла не горит, она кислотоупорна, слабо пропускает тепло и звук, не электропроводна и обладает большой механической прочностью. Само собой разумеется, что разбить такую ткань из стекла невозможно.

Всесоюзный экспериментальный институт стекла, в лабораториях которого группой научных сотрудников под руководством кандидата технических наук М. Г. Черняк найден и освоен способ получения этой ткани, изучает сейчас физико-химические свойства новой ткани и вопросы ее технического применения. Ткань из стекла может быть использована как высококачественный электроизоляционный материал: из нее можно делать драпри, огнестойкие занавесы, ею можно обивать мебель, она годится для трансмиссионных ремней и т. п. В ближайшее время на одном из заводов электропромышленности начнется строительство цеха стеклянной ткани для нужд электроизоляции. В системе легкой промышленности запроектировано строительство комбината, производящего различные сорта новой ткани.

На днях институту удалось получить образцы стеклянной ткани, окрашенной в желтый, синий, зеленый, красный и другие цвета. Пока еще красят готовую ткань, но если удастся получить цветное волокно, то можно будет выткать скатерти и театральные занавесы, украшенные многоцветными рисунками.

### Извещение

Сегодня, в 8 часов вечера, в парткабинете райкома ВКП(б) созывается совещание руководителей агитколлективов и агитаторов по вопросу:

### Опыт наступательной агитации.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Ответ. редактор  
А. Н. ДОГУНОВ

### ГОРТЕАТР

Сегодня звуковой кинофильм  
"ЧЕСТЬ"

Каменской МТС  
ТРЕБУЮТСЯ

трактористы, плугари, бригадиры и учетчики в тракторные отряды, механизмы, шоферы на грузовые автомашины, технические работники в контору.

С предложением обращаться до 10 февраля с. г. по адресу: с. Каменки-Никольские, Каменского сельсовета, в контору МТС. На руках иметь документы о квалификации.

Дирекция Каменской МТС  
1-3

Артели "Пролетарский путь"  
ТРЕБУЮТСЯ

машинистки на швейные машины. Оплата сделанная.

Обращаться: д. Демидово, правление артели.

1-4

Адрес редакции: г. Борисов, Гомельская область  
улица Ленина, 202.

МЦ 1894

Телефоны: отв. редактора—13, сощий редакции—24  
Типографии—83.

Типография им. Войкова

Подлинная цена 1 м. 2 руб., 3 м. 6 рублей  
6 м. 12 руб., 12 м. 24 рубля.

Тираж 8000 экз.